
اول سری درس عموم٢ͬتمرینات ریاضͬ شریف صنعتͬ دانشͽاه
ریاضͬ علوم دانشͺده ی

پیدا را ممͺن جواب های همه ی بیابید. را مͺعب وجوه از ͬͺی قطر ͷی و مͺعب ͷی قطر ͷی بین زاویه ی ص۴۵٨) (آدامز، . ١
کنید.

دستگاه شده اند. داده ͬ کند م صدق |a|٢ > ۴rst شرط در که a بردار و s ̸= ٠ و r ̸= ٠ که r, s, t ثابت اعداد ص۴۵٨) (آدامز، . ٢
}معادلات

rx+ sy = a
x · y = t

کنید. حل y و x مجهول بردارهای به نسبت را
عمود C = (٠, ٠, c) و B = (٠, b, ٠) ،A = (a, ٠, ٠) نقطه ی سه از گذرا صفحه ی بر که بیابید یͺه ای بردار ص۴۶۴) (آدامز، . ٣

چیست؟ باشند آن رئوس نقطه سه این که مثلثͬ مساحت باشد.
D = (k, ٠,٢) و C = (−٢, ١, ٠) ،B = (٢−,٠,٣) ،A = (١, ١−,١) نقطه ی چهار ،k مقدار چه برای ص۴۶۴) (آدامز، . ۴

ͬ گیرند؟ م قرار صفحه ͷی روی
دهید: نشان R٣ در u, v, w بردار سه برای برداری) سه گانه ی (ضرب ص۴۶۴) (آدامز، . ۵

u× (v × w) = (u · w)v − (u · v)w

دهید: نشان R٣ در d و c ،b ،a بردار چهار هر برای لاگرانژ) (اتحاد . ۶
(a× b) · (c× d) = (a · c)(b · d)− (a · d)(b · c)

در باشد؟ x برای جوابی دارای a× x = b معادله ی تا باشند داشته باید شرایطͬ چه b و a ناصفر بردارهای ص۴۶۵) (آدامز، . ٧
بیابید. را جواب ها همه ی شرط، این برقرار صورت

صفحه ی بر و بͽذرد B = (٢, ٠,٣) و A = (١, ١, ١) نقطه ی دو از که بیابید را صفحه ای معادله ی الف) ص۴۶٩) (آدامز، . ٨
باشد. عمود x+ ٢y − ٣z = ٠

(−٢, ١−,٠) نقطه ی و x−۴y+٢z = −۵ و ٢x+٣y−z = ٠ صفحات مشترک فصل از که بیابید را صفحه ای ب)معادله ی
کند. عبور

خط تا مبدأ فاصله ی ص۴٧٠) (آدامز، . ٩
x+ y + z = ٠,٢x− y − ۵z = ١

بیابید. را
خط دو بین فاصله ی ص۴٧٠) (آدامز، . ١٠

x+ ٢y = ٣, y + ٢z = ٣
و

x+ y + z = ۶, x− ٢z = −۵
بیابید. را

و A از گذرا خط تا P نقطه ی فاصله ی که دهید نشان باشند. R٣ در متمایز نقطه ی دو B و A کنید فرض ص۴٨٧) (آدامز، . ١١
با: است برابر B

|(rA − rP )× (rB − rP )|
|rA − rB|

است. X نقطه ی مͺان بردار rX از منظور آن در که



یا نیمه معین منفͬ نیمه معین، مثبت معین، منفͬ معین، مثبت زیر، ماتریس های از کدام هر که کنید تعیین ص۴٨١) (آدامز، . ١٢
هستند. نامعین
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کنید. شناسایی ͬ کند م توصیف شده داده معادله ی که را R٣ از مجموعه ای زیر مورد، هر ص۴٧٣)در (آدامز، . ١٣

٢x٢ + ٢y٢ + ٢z٢ − ۴x+ ٨y − ١٢z + ٢٧ = ٠ الف)
x٢ + ۴y٢ + ٩z٢ + ۴x− ٨y = ٨ ب)

z = x٢ + ٢y٢ ج)
z = x٢ − ٢y٢ د)

(z − ٢(١ = (x− ٢(٢ + (y − ٢(٣ ه)
(z − ٢(١ = (x− ٢(٢ + (y − ٢(٣ + ۴ و)

آورید. دست به را x٢ + y٢ + z٢ = ١ کره ی و x+ y+ z = ١ صفحه ی تقاطع از حاصل دایره ی شعاع و مرکز (٩٧ (شریف . ١۴

است. z محور بر عمود صفحات در شͺل بیضͬ مقاطع با استوانه ͷی نمایش ٢x٢ + y٢ = ١ معادله ی ص۴٧٣) (آدامز، . ١۵
کنند. قطع دایره ͷی در را استوانه این ،a بر عمود صفحات که بیابید چنان را a بردار

بردار است. z محور بر عمود صفحات در بیضوی مقاطع با مخروط ͷی نمایش ٢x٢ + y٢ = z٢ معادله ی ص۴٧۴) (آدامز، . ١۶
کنند. قطع دایره ͷی در را مخروط این ،a بر عمود صفحات که بیابید چنان را a


